

加强营养餐监管,资金使用要透明

□戎土

近日,河南一小学“营养餐”只有半碗面条,与食谱严重不符的事终于有了回应。据报道,事发地商水县多名相关责任人被严重警告、停职、撤职处理,食药监部门对郑州华康餐饮有限公司加工点经营情况做进一步的调查,并对相关责任人进行严肃问责。

事情似乎已经可以告一段落。但看到孩子们碗里干巴巴的半碗面条,仍然令人心疼和愤怒。这种几乎没菜的面条,连成年人都吃不下去,而孩子们却要想尽办法、兑点水咽下去。如果知道了教体局要求的食谱是“鸡丁60克、炒西葫芦85克、包菜85克、蒜苔60克”,孩子们以后还会信任自己的老师吗?

“农村义务教育学生营养改善计划”是国务院2011年就启动的项目,由中央财政每年拨款160多亿元,在集中连片特殊困难地区开展试点,中央财政按照每生每天3元的

标准为试点地区农村义务教育阶段学生提供营养膳食补助。2014年,这一标准提高到了每人每天4元。但是,就连这3元、4元钱都到不了学生的饭碗,真可谓“雁过拔毛”。

遗憾的是,这并不是学生营养餐第一次出问题。不久前,江西吉安万安县部分学校学生营养餐出现疑似发霉、变质等问题,有家长反映孩子午餐后出现腹痛,有学生被诊断为食物中毒。今年6月,江西吉安遂川县一学生家长称,在当天中午学校的营养餐中,发现肉类食品变质。家长在微信群中反映此事,反被老师解散了群。2016年,河南省周口市太康县一小学校长被曝连续两年克扣学生的营养膳食补助物资,累计克扣的物资金额达10万元。

这既让人痛心,又让人疑惑,到底是什么样的人总是盯着孩子们的饭碗不放,想方设法地从中捞好处呢?“营养餐”是要吃到孩子肚子上的,吃不饱、吃不好都会严重影响孩子的健康,而健康是影响孩子一生的事,

更是影响整个国家未来的事。

为什么营养餐容易出问题?就是因为一些学校的管理运作不透明,一些学校领导权力不受约束;另一方面,孩子无论在智力还是体力上都是弱势群体,面对处于权威地位的师长,他们不敢也不知道该怎么维护自己的权益。这就给了一些人“鸩鹑腿上劈精肉”的胆量和权力寻租的空间。

要保质保量地让孩子们吃上营养餐,必须建立起全程透明的资金使用制度。从配餐企业的招投标,到每一天的买菜、做饭、洗碗,包括水、电、煤气等开支,全都建立起清晰的账目,供家长和社会监督。此外,还要建立起完善的监督机制,这不光包括相关教育部门对学校的监督,更包括来自社会各界的监督。学校应以开放包容的心态,接受来自家长或热心志愿者的监督,以公开透明换取家长的信任,从而消灭产生问题的土壤,重建健康的家校信任关系。

拿数据说话 如果是假的呢?

□贾亮

“数据是不会骗人的!”真的吗?未必!这句话中对数据不可置疑的确信,正与“有图有真相”一样,随着一些人对科技的滥用和潜规则的盛行而丧失应有的权威。

导演郭靖宇在微博发布的题为《起来,与操纵收视率的黑势力决一死战》的长文,公开向收视率造假宣战,呼吁整个影视行业团结在一起,彻底清除收视率毒瘤。文中,郭靖宇从《娘道》最近为网络水军所黑谈起,透露自己曾被某卫视购片负责人的要求“拜见”某操纵收视率的“大神”。“大神很热情,表示已经等了我好几个月了,他笑我愚钝,告诉我要是早找他,剧早就播出了。他给我开价90万元一集,还不保第一名、第二名……我一算,80集的戏,八九七十二,要花7200万元买收视率。”不仅如此,这位“大神”还告诉郭靖宇:“近三年以来播出的所有大剧,没有一个收视率不是花钱来的。去年平均收视率破2的某剧,三个团队一起买。”其实,这不过是数据造假的冰山一角。电影票房造假、地方GDP注水、购物网站刷好评率、微博微信买粉丝数点击量、选秀节目雇用团队拉票……唯播放量论、唯数据论的浮躁风气日盛,让本该靠数据说话的领域,却成了数据造假的重灾区。别无他图,只有利益,花大价钱造假,只是为了攫取更大的利益。造假固然可气,但更为可气的是,多少人在潜规则面前选择了忍气吞声,又有多少人甘愿成为潜规则的同谋,还有一些因胆子不大、财力有限想被“潜规则”而不能。

敢于挑战潜规则的总是少数。因此,不管郭靖宇是“正气凛然”压根看不惯,还是觉得7200万元太不合算,能将收视率的暗箱揭开,把潜规则晒到太阳底下,也算是大功一件。要知道,利益主导的潜规则背后往往都有违法甚至犯罪行为,郭靖宇所说的购买收视率的钱“只能做假账”,不是一条线索吗?9月16日,国家广电总局发文表示,针对收视率问题的舆情和反映,已采取相关措施,并会同有关方面抓紧开展调查,一经查实违法违规问题,必将严肃处理。

文艺不能当市场的奴隶,不要沾满了铜臭气。造假的收视率可以出名、可以换钱,但那不过是一时的,瞒不过老百姓雪亮的眼睛,他们心里的那杆秤也早晚晚会称出到底几斤几两。同理,形形色色的潜规则游走道德和法律边缘,看似一张无形的网能“逼人就范”,但再明目张胆也不过是皇帝的新装。也只有多一点勇气和担当,奉行法治、弘扬正气,那些看起来无形的潜规则才会失去土壤、失去通道、失去市场。

所以,我们同意“这个行业再这么乌烟瘴气下去就彻底没有未来了”的判断,但需要决战的不仅是“操纵收视率的黑团伙”,还必须与“劣币驱逐良币”的潜规则决战。因为,潜规则才是制造这一切乱象的根源。

被关联

最近有用户在使用滴滴打车时,刚点击APP就自动弹出“有未支付订单无法打车”,而这些“未支付订单”竟然来自陌生人。两个不相关的用户为何会被关联到一起?谁又有进行关联的权限?

滴滴公司回应称,“关联机制”实际上是系统经过识别,认为两个账号属于同一个用户,当该用户的一个账号出现未支付订单时,另一个账号就会产生需要支付才能打车的情况。

新华社发 朱慧卿作



平顶山市人民政府公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《河南省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》规定,为了提高全市公民的国防观念和人民防空意识,定于2018年9月18日上午10时00分至10时31分,组织全市人防警报统一试鸣。

试鸣种类及时间:
预先警报:鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;
空袭警报:鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期(时间为

3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;

解除警报:连续试鸣3分钟,试鸣一个周期;

每种警报间隔5分钟,共31分钟。

望全市人民听到警报后不必惊慌,保持正常的工作、学习和生活秩序。有条件的单位,可组织人员收听。

特此公告。

平顶山市人民政府
2018年9月13日



蟹都汇 | “蟹”逅11年
一票在手 全国通用



生命中的贵人

蟹蟹礼

蟹票订购热线: 0375-8978008 13525350730
地址:曙光街与迎宾路交叉口(市二院)桥东50米路南

平顶山市国有资产监督管理局 高薪诚聘

全权委托:平顶山市鼎一人力资源服务有限公司

平顶山市鼎一人力资源服务有限公司受市国有资产监督管理局全权委托,根据工作需要招聘

派驻投资公司专职监事3名

一、基本条件

1.具有中华人民共和国国籍,拥护中国共产党的领导,具有良好的思想政治素质和职业道德,遵纪守法,清正廉洁,诚实守信,具有较强的事业心和责任感,能独立开展工作。

2.具有全日制大学本科以上学历,在

行政事业单位任正科级以上职务,并从事财务、会计、审计等工作5年以上;或担任市属中一以上企业财务负责人5年以上;或具有3年以上执业注册会计师经历,且在中介机构担任审计、评估等项目经理3年以上;或具有高级会计师或高级审计师资格,且具备大中型企业财务审计等相关部门负责人职务2年以上经历的。

3.熟悉现代企业管理方式,具有较强的决策判断能力、组织协调能力和风险防范能力、开拓创新精神;

4.熟悉国家宏观经济政策及相关法律

法规。

5.年龄50周岁(1968年12月31日后出生)以下,身体健康,具有正常履行岗位职责的身体条件。

二、招聘程序

招聘程序包括报名、资格审查、评测(笔试、面试)、体检、考察、公示和聘用等程序。

三、薪酬待遇

试用期为3个月,试用期工资每月1万元(含税)。试用期工作表现良好,期满后正

式聘用并由劳务派遣单位与其签订劳动合同,劳动合同期限与聘期相同。聘期3年,聘用期间薪酬为年薪20万元(税前)。按规定参加五险一金。合同到期考评优秀的根据工作需要可以续签。

四、报名时间和方式

报名时间:自公告之日起至2018年9月20日
报名地点:市人才交流中心服务大厅(南环路市滨河广场对面)

联系人:尹华奇 18103900316
任梦娟 15690729098